

破立并举树新风

通讯员 江穆妍

本报讯 今年以来,兰溪兰江街道作为全市殡葬领域移风易俗试点单位,实施殡葬领域移风易俗“四大行动”,细化落实12项重点任务。

兰江街道以汪高村为试点,推行“节地控增”行动,破土地浪费痼疾;通过“统一规划+成本定价”模式,降低墓穴费用、治丧时间,破攀比奢靡之风;编制《殡葬服务清单》,公开全过程收费标准,破服务乱象困局。

兰江街道出台《殡葬领域移风易俗“四大行动”工作方案》等12项制度,建立“目标考核+资金奖惩+动态督导”机制。打造“三个一”标准化流程,累计为800余户家庭提供服务。开展移风易俗宣讲50余场,覆盖群众10万人次。今年以来,完成18个村公墓规范化整治,节约土地超50亩,殡仪费用下降40%,文明治丧覆盖提升至90%。

兰江街道首创“迁坟补助+减免政策”组合拳,对散葬迁入公墓家庭最高奖励1800元,为烈士家属、低收入群体减免费用超百万元。公墓管理标准化、红白理事会制度化、村规民约法治化“三化协同”,群众满意度达95%以上。

暖心陪伴助回家

通讯员 元淑雅

本报讯 “阿婆,您在这安心等,我陪您。”听到这句话,派出所接待大厅里,一位佝偻着背的老人终于停止了踱步。

3月21日上午9时许,乐清市公安局大荆派出所接到群众报警,称有位老人在快车道上独自行走,疑似迷路。民警倪李杰立即赶到现场,发现老人正逆向走在马路上,身旁车辆呼啸而过,十分危险。

倪李杰迅速将警车停在老人身旁,下车将她搀扶到安全路段。“阿婆,您是哪里人?记得家里人电话吗?”倪李杰耐心询问。老人说,自己一早出门吃早餐,因很少外出,走着走着就找不到回家的路了。

老人说不清具体住址,转身又要往马路上走。倪李杰连忙挽住她,轻声安抚,最终将她劝上警车,带回派出所交由同事照顾,随后赶赴下一个警情现场。

民警徐华杰立即发动村居力量寻找老人家属。这时,一位来所里办事的村民认出了老人:“这是我村里的阿婆!”在村民帮助下,徐华杰很快联系上老人家属。

等待期间,老人几次想往外走,徐华杰和辅警杨金水轮流上前安抚。“阿婆,您早上出来逛了吗?吃过早饭没?”“现在出去会错过您儿子,我陪您等。”老人起初沉默不语,在大厅里来回走动,徐华杰便一直陪在她身边。

见老人坐下,徐华杰蹲下身,一边陪她聊天,一边轻声安慰。渐渐地,老人情绪平复下来。

不久,老人的儿子赶到派出所,见她安然无恙,连连道谢。徐华杰叮嘱家属:“不要让老人独自外出,平时记得让她随身携带身份证件。”

茶山春“警”护平安

日前,浦江县公安局组织生态警长来到白马镇虬石坪村茶山走访宣传,通过与茶农聊天、唠家常的方式,了解茶叶种植、收成情况,讲解生态保护知识。同时,生态警长也进行了反诈宣传,提醒茶农提高防骗反诈意识,为辖区春茶生产保驾护航。

通讯员 潘再阳 杨敏惠



反诈禁毒护春耕

近日,建德市乾潭镇平安法治办联合乾潭派出所、司法所和妇联,深入茶山、地头、加工点,开展“采茶季平安专项行动”,通过“接地气、零距离”的宣传方式,宣讲反诈骗、反邪教、禁种铲毒等知识。

通讯员 陈新



三年纠纷一朝解

通讯员 何楚纬 俞键

本报讯 前不久,嵊州市仙岩镇某村一起历时三年的交通事故赔偿纠纷,在仙岩镇人民调解委员会和仙岩派出所调解民警的努力下成功化解。

这起纠纷始于2022年,村民文一(化名)驾驶机动车时不慎撞伤童二(化名)。经交警部门认定,文一负事故全责。然而面对十余万元的赔偿金,收入微薄的文一因家中老母患病每月需支付大额医药费,始终无力一次性赔付。童二则因伤致残,长期未获赔偿导致生活陷入困境,认为文一缺乏赔付诚意,双方从最初协商逐渐发展到恶语相向,多次报警处理,矛盾不断激化。

春节前夕,童二再次上门讨要赔偿时,双方情绪激动险些发生肢体冲突。村网格员发现情况后,立即上报仙岩镇调委会。调委会受理案件后,联合仙岩派出所调解民警迅速展开调查,通过走访详细了解双方家庭经济状况和具体诉求,最终制定“分期+补偿”的调解方案。

4月1日,在“岩之有理”调解室,调解工作正式展开。调解过程中,文一表示并非故意拖欠,自己也因事故导致手部受伤无法从事重体力劳动。童二则情绪激动地诉说因伤致残带来的生活困境。眼看双方争执再起,民警及时劝阻,“老娘舅”调解员迅速安抚双方情绪,采取“背对背”调解方式,引导双方换位思考。同时,调解员现场解读民法典相关条款,明确文一的赔偿义务与救济途径。

经过三小时的耐心调解,文一主动向童二道歉,并承诺在一年内分期付清赔偿款。清明节当天,双方在调解协议书上签字确认。

这起纠纷的成功调解,展现了仙岩镇“五岩”调解工作法的实效。调委会以法律为准绳,以情理为纽带,让法治力量与乡土温情相互交融。

党建共建促发展

通讯员 陈倩宇

本报讯 连日来,杭州市临平区消防救援大队积极探索党建与社区共建新模式,主动融入属地社区,参与“社区合伙人”项目,开启党建工作新篇章。

大队积极响应属地街道号召,主动对接丁山社区,与社区党支部、交警大队、看守所等单位,建立共建共享机制。通过发挥党组织核心引领作用,形成“以共建促党建,以党建促业务,以业务强党建”的良性循环。

在日常工作中,大队常态化参与义务植树、垃圾分类、慰问独居老人等公益活动。同时结合自身优势,推出消防安全宣传、隐患排查、技能培训、消防站开放等特色服务,切实发挥支部敬老文明号和青年文明号的示范作用。

下一步,大队将继续深化社区共建,整合属地红色资源,开展形式多样的联创联建活动,推动党建与业务深度融合,为消防党建工作创新发展提供示范样板。

消防服务更便企

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队持续深化培训式执法模式,将服务理念贯穿执法全过程。

在永和精亮小微产业园、宇梁汽车零部件产业园等园区检查过程中,消防监督执法人员不仅对安全生产责任落实、消防设施配备、电气线路敷设等重点环节开展全面排查,更注重现场教学指导。

针对发现的电气线路套管材料不合格、安全指示标志不达标等问题,执法人员当场指出隐患风险,详细讲解整改要求,并手把手指导企业负责人掌握消防产品甄别、设施维护保养等专业知识,做到“检查一家、培训一家”,有效提升企业自主管理消防安全的能力水平。

专业指导除隐患

通讯员 孙丽

本报讯 近日,嘉善县消防救援大队在接到单位预约申请后,第一时间组织人员前往相关场所开展消防技术服务指导。防火监督人员重点检查了消防设施设备、安全出口及疏散通道等情况,针对发现的问题当场与场所负责人沟通,详细说明隐患风险,并结合实际情况提出具体整改建议和技术指导,确保问题整改到位。

此次服务落实了《嘉善县消防领域“预约式”涉企指导服务八项工作措施》,有效推动了消防工作从“监管执法”向“服务赋能”的转型。

高额投资须谨慎

通讯员 施紫婷

本报讯 近日,金华市公安局金东分局塘雅派出所成功破获一起网络交友诈骗案。目前四名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。

今年2月,王先生在社交平台上结识了一名自称从事金融行业的女网友。对方通过日常嘘寒问暖逐步获取王先生信任后,以“内部投资机会”为由实施诈骗。

诈骗分子先诱导王先生在某虚假投资平台充值5000元,并伪造盈利假象。随后以“大额投资回报更高”为诱饵,诱骗其两次线下交付现金共计11万元。当王先生要求见面时,对方发送虚假医院定位,谎称要照顾住院家人。王先生赴约未果后察觉异常,发现平台无法提现,随即报警求助。

警方调查发现,诈骗得逞后,三名嫌疑人竟公然在ATM机前清点赃款,面对监控摄像头毫不掩饰,甚至嚣张地比出胜利手势。经查,该犯罪团伙长期在各类交友平台伪装成成功人士物色目标,已实施多起类似诈骗案件。

金华铁路枢纽扩容改造工程婺城段输电线路迁改工程环境影响评价信息公示

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权,现公开下列信息,征求与该建设项目建设环境影响有关的意见。一、环境影响报告书征求意见稿全文查阅方式及途径社会公众可登陆金华市生态环境局网站:“<http://stj.jinhua.gov.cn/>”,“专项公示”、“建设项目建设环境影响评价报告书征求意见稿全文”栏,查询环境影响报告书征求意见稿,并可联系建设单位查询纸质版报告。二、征求公众意见的公众范围征求公众意见的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织关于本工程环境影响评价和环境保护方面的意见和建议。环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见。三、公众意见表的网络链接同环境影响报告书征求意见稿全文网络链接。四、公众提出意见的方式和途径公众若有与本项目环境影响评价和环境保护有关的建议和意见,请按上述网络链接下载填写《建设项目环境影响评价公众意见表》,将填写好的表格按如下方式邮寄或邮件至建设单位。单位名称:金华铁路枢纽建设发展有限公司地址:浙江省金华市金东区东孝街道清照路北,通站路西华东国际联运新城数智展厅二楼邮编:321000联系人:曹先生传真:0579-89119881邮箱:798705020@qq.com五、公众提出意见的起止时间公众提出意见的起止时间:本公告发布日期起10个工作日内。